# 中央财经大学

# 研字[2014]20号

# 关于进行 2014 年博士研究生拟录取工作的通知

#### 各招生单位:

根据《教育部关于印发<2014年招收攻读博士学位研究生工作管理办法>的通知》(教学〔2014〕4号)、《教育部办公厅关于下达2014年少数民族高层次骨干人才研究生招生计划的通知》(教民厅〔2013〕7号)、《教育部关于进一步推进对口支援西部地区高等学校工作的意见》(教高〔2010〕1号)和《关于印发<中央财经大学2014年博士研究生招生录取办法>的通知》(校发〔2014〕24号)的要求,现将学校2014年博士研究生录取工作有关事宜通知如下:

# 一、公开公示要求

根据教育部信息公开公示要求,在博士研究生复试录取阶段,学校须向社会公布招生录取方案和实施细则,所有参加复试考生的初试成绩、复试成绩及总成绩等信息。据此学校研究生招生办公室将就以上信息进行统一公示,公示时间不少于10个工作日,公示期间公示信息不得修改。公示信息如确需变动,须对变动部分做出专门说明,并对变动内容另行公示10个工作日。未经公示的考生不得录取。

# 二、招生计划情况

学校 2014 年博士研究生招生计划分为普通计划、少数民族高层次骨干人才计划(以下简称骨干计划)和对口支援计划三类。

按就业类型,博士研究生招生计划分为非定向就业、定向就业两类。普通计划包含非定向就业和定向就业,骨干计划和对口支援计划全部为定向就业。非定向就业博士研究生按学校推荐、本人与用人单位双向选择的办法就业、定向就业博士研究生按定向协议就业。

学校按照教育部下达的博士研究生招生计划和计划使用要求,根据《2014年攻读博士学位研究生招生简章》相关说明,结合考生实际考试情况,对招生单位的招生计划进行部分调整和分配。

#### 三、录取基本要求

#### (一)初试分数线要求

- 1. 遵照 "学校 2014 年定向就业博士研究生招生数原则上控制在普通计划总招生人数的 30%以内"的原则,结合考生考试情况,对报考普通计划的考生按就业类型分别划定初试分数线要求。
- 2.遵照教育部对骨干计划"录取非在职生源不超过50%,汉族生源不超过10%,非西部生源不超过20%"的录取要求,结合报考学校骨干计划的生源情况和考生考试情况,对报考骨干计划的考生按少数民族和汉族两类分别划定初试分数线要求。
- 3.遵照教育部对对口支援计划的招生要求,结合受援高校的专业及计划 申请情况和考生考试情况,对报考对口支援计划的考生划定初试分数线要求。

专业基础课 初试科目 外国语 马克思主义 高等数理 专业课 生源类型 管理学基础 经济学基础 基本原理 统计 普通计划(非定向就业) 50 70 50 50 60 普通计划 (定向就业) 70 50 50 55 60 骨干计划 (少数民族) 40 40 骨干计划 (汉族) 60 60 对口支援计划 50 50 60

表一:初试分数线要求

# (二) 复试分数线要求

复试成绩低于90分者,不予录取。

#### (三) 跨学科门类考生加试要求

加试成绩低于60分或不合格者,不予录取。

#### (四) 思想政治品德和体检要求

1.思想政治品德考核不合格者,不予录取。

2.学校参照教育部、卫生部、中国残联印发的《普通高等学校招生体检工作指导意见》(教学〔2003〕3号)要求,按照《教育部办公厅卫生部办公厅关于普通高等学校招生学生入学身体检查取消乙肝项目检测有关问题的通知》(教学厅〔2010〕2号)规定进行体检。未达到学校体检要求者,不予录取。

#### 四、录取其他要求

招生单位和招生导师须遵照本通知中分配的各招生单位招生计划(招生计划中已含2014年转段进入博士阶段的硕博连读生),按照"择优录取、宁缺勿滥"的原则,在满足初试及复试分数线要求、跨学科门类考生加试要求、思想政治品德和体检要求的考生范围内进行综合判断,提出拟录取名单,报学校博士研究生招生工作领导小组审定后统一公示。各类招生计划专项专用,不得挪用。普通计划中招生单位各专业均按照30%的定向就业计划比例设定定向就业计划限额,不足1名的部分按1名计算。招生单位定向就业计划限额总额由各专业定向就业计划限额加总而成,招生单位可根据生源分布和生师比情况在招生专业间适当调整定向就业计划使用比例。普通计划中非定向就业上线生源不足的招生单位不得超限额总额使用定向就业计划,非定向就业上线生源不足的招生单位在保障非定向就业生源录取的前提下可提交超限额总额使用申请,并根据《2014年攻读博士学位研究生招生简章》要求:每名博士研究生导师不能连续2年招收定向就业博士研究生招生简章》要求:每名博士研究生导师不能连续2年招收定向就业博士研究生招标),做好2015年定向就业计划招生的统筹工作。

对于普通计划中,达到分数线要求的上线生源不足的招生单位,可申请破格拟录取未达到分数线要求但科研素质特别优秀的考生,该类考生须满足以下条件:(1)初试专业基础课或外国语成绩低于分数线要求5分以内(含5分),且仅限一门;(2)科研素质特别优秀。招生导师须提交关于

拟破格录取该生充分理由的申请报告,经学院博士研究生招生工作组同意并加盖公章后报送校博士研究生招生工作领导小组审批。破格拟录取申请理由由研究生院进行统一公示。破格录取的博士研究生须于申请博士学位论文开题之前在《中央财经大学核心期刊目录》内A类期刊上发表学术论文一篇或是B类期刊上发表学术论文两篇(所有论文均须拟录取考生为第一作者或导师为第一作者拟录取考生为第二作者,署名"中央财经大学在读博士研究生"),方可申请博士学位论文开题。骨干计划和对口支援计划不予破格录取。

根据《2014年攻读博士学位研究生招生简章》要求,每名博士研究生导师同一招生年度至多招收1名定向就业博士研究生(少数民族骨干计划和对口支援计划博士研究生不占导师的定向就业博士研究生指标)。根据《中央财经大学2014年博士研究生招生录取办法》规定:由于导师招生名额的限制而无法录取的上线生源,可申请调剂至报考学科门类相同或相近专业且合格生源不足的导师。原则上在同一招生单位内可据此进行拟录取生源的调剂。

#### 五、录取工作安排

请各招生单位于5月16日(周五)17:00前将导师签署意见、本单位博士研究生招生工作组组长签字并加盖公章的拟录取名单及有关材料报送研究生院研究生招生办公室(办公楼412)。各单位报送拟录取名单时不得超计划录取。

研究生院 2014年5月12日